

# 又见江豚,一家三口戏水欢



扫描二维码,看看可爱的江豚  
现代快报记者  
张楚洁 拍摄/制作

11月29日,市民武先生在长江边发现了两头江豚。前天下午,他又幸运地遇到江豚,这次是一家三口,它们在长江里打滚、翻腾,玩得不亦乐乎。据权威部门统计,目前,长江里的江豚只有1040头了。而长江里的饵料在减少,水质也让人担忧,如果不保护环境,可爱的“微笑天使”可能就越来越难见到了。  
现代快报记者 张玉洁



三江豚在长江里嬉戏 武先生供图

## 雾霾天,江豚戏水

12月8日是星期天,傍晚5点左右,武先生乘小船在长江上采风,船开到鼓楼区淮滨路附近时,他发现,江面上有黑色的影子出现,过了一会儿又消失了。当天雾霾严重,整个江面上一片灰蒙蒙的,能见度只有四五十米。

那个黑影是什么?武先生仔细看了看,才发现是江豚,一共有三头。其中一头大江豚的背上,背着一头小江豚,武先生推测,那应该是它的孩子,而在它们旁边,还有一头大江豚为它们保驾护航。

小江豚一会儿趴在江豚背上,一会儿又跳下去,一家三口在水里打滚、翻腾。

虽然头顶的天空是灰蒙蒙的,但它们好像丝毫没有受这样的天气

影响,玩得不亦乐乎,看得武先生也挺乐呵。他说,这几头江豚在江面上玩耍了有半个小时,之后才消失不见。

## 妈妈会背着宝宝出水呼吸

武先生注意到,这几头江豚在戏水时,还发出了巨大的声响,“‘呖呖’,像这样的声音。”他开始还以为是在打雷了,结果小船上的船工告诉他,那是江豚在咳嗽。从来没听过江豚发声的武先生觉得很新奇,同时,他也担心,会不会是雾霾天气影响了江豚的健康,它们生病了?

江豚真的会咳嗽吗?昨天上午,现代快报记者向南京市农林局渔政处的专家请教,渔政处副处长汤哲斌一听笑了,他介绍,江豚没有发声器官,它们在水里是靠声纳定位

的,不会有声音。汤哲斌说,武先生听到的巨响也许是别的东西发出来的,只不过它刚好从江豚所在的位置传来。

另外,他告诉记者,如果说江豚妈妈背着宝宝在水里游,那这头江豚宝宝应该不满一岁。汤哲斌说,小江豚自理能力较弱,所以江豚妈妈会背着它浮出水面,让它呼吸。

## 饵料变少威胁江豚生存

那雾霾天气对江豚有没有影响?汤哲斌介绍,江豚生活在水里,水体的吸附能力较强,如果说影响,与空气变差相比,还是水环境变差对江豚的影响更大。

汤哲斌说,他见到过最大的江豚群体有60到100头,其中还夹杂着一两头白鳍豚,不过那是30年前了,就在长江大桥下的江里。像这

样的景象,现在已经见不到了。近年来,长江里的渔业资源在变少,这也就意味着,江豚的饵料变少了。“其实江豚挺挑食的。”汤哲斌介绍,以前江豚都吃无鳞的鱼,但现在吃的东西少了,它们只好“饥不择食”,不敢再挑剔。

今年3月,中科院水生生物研究所发布《2012年长江淡水豚考察报告》,报告里提到,长江江豚种群数量约为1040头,比2006年下降过半,年下降速率为13.7%。与恶性捕捞、发展航运、生态恶化、过度采砂、水下噪音等相比,饵料资源匮乏是江豚生存的最大威胁。

因此,如果你看到有人在长江里非法捕捞,请及时制止,或者举报。为保护“微笑天使”江豚做点事,其实并不难。

(武先生线索费50元)

## 2011年10月2日

### 近20头江豚现身大桥下

上午,在长江大桥北堡附近,有市民有幸目睹了近20头江豚嬉戏的场面。

它们在桥墩附近嬉戏,时而迎着激流逆流而上,时而顺着桥墩作“S”形游来游去。每隔几分钟,江豚就会浮到水面上呼吸,将头部露出水面。有的甚至一边快速地向前游,一边将嘴一张一合,不时地从嘴里喷水,十分活泼可爱。

## 2012年11月4日

### 江豚集群现下关

早晨7点,到宝塔东街江边采风的史先生,在江面上发现了五六只跃起的黑色锃亮的脊背,一打听才知这就是老百姓口中的“江猪子”,也叫江豚。

史先生说,那些油亮的黑脊背,很像家养的黑猪,每头看起来都有百斤以上。

## 2013年11月29日

上午,南京市武先生在长江边看到两头江豚。据他介绍,当时两头江豚在水里嬉戏,时而并排前行,时而一前一后,相距只有两三米。

两头江豚在水面玩了约10分钟就消失不见了。

# 缺牙多年遭大罪 Prince种牙身体棒

## 新加坡专家13日抵宁,种牙送冠让爱从“齿”开始,400-6878-155即刻预约

口腔健康牵一发而动全身,为让老年人切实享受看牙、种牙实惠,南京数字口腔开展了让爱从“齿”开始活动。活动第一期,国际专家韩国明星御用牙医朴东信院长12月5日-7日在宁期间,联袂柏全民、罗新宇等国内专家服务了100余位患者,种下牙齿70余颗,修复缺损牙40余颗。作为第二期国际专家,新加坡种牙博士王启浩即将于13日抵宁亲自种牙,赶紧拨打400-6878-155抢占专家亲诊名额。



王启浩在接受患者咨询

## 老爸镶牙后遗症 儿子力荐德国种植牙

今年的10月7日,来自新加坡的种牙博士王启浩在南京数字口腔坐诊时,接诊了58岁的齐先生,他满脸痛苦,“医生求你救救我!帮我把嘴里的假牙拆了,换上Prince种植牙!”齐先生是一家企业的高管,牙齿一直不好,年前有牙脱落,但因为工作繁忙一直未就医,最后图省事,在一家非正规牙科诊所安装了全口固定假牙。

但这不仅没有解决他的缺牙之困,反而让他工作生活都无法正常进行了。假牙不仅不能咀嚼,现在连嘴都闭不上了,牙龈红肿,满嘴恶臭,刷牙出血。留学德国的儿子打来电话,劝他选择Prince种植牙换掉口中的假牙,他说Prince种植牙在德国有很好的口碑,无论是患者还是医生都非常推崇。齐先生打听到南京数字口腔就引

了Prince种植牙技术,而且是国际专家亲自种牙,民间口碑极好。

## 选择不良修复体 健康牙受累龋坏

王启浩博士发现,齐先生的假牙就是单纯地利用患者口腔中剩余的10颗天然牙作为支撑勉强做上26颗牙。由于技术欠缺,材料不合格,假牙与食物残渣混合在一起腐败分解,散发出恶臭,生成的细菌毒素导致牙龈红肿、发炎,健康的天然牙也感染龋坏。在齐先生的强烈要求下,专家为他采用德国Prince种植系统和德国3D数字克隆牙,恢复了他的全口牙齿的咀嚼功能和美学效果。

研究表明,不良修复体会导致颞下颌关节功能紊乱,引发牙槽骨吸收,导致牙齿松动,面部咀嚼肌疼痛,甚至可导致患者精神焦虑。选择低劣材质假牙,毒素会引起炎症,长期使用还会导致口腔疾病的发生。

## 缺牙修复国际金标准 首选Prince种植牙

传统假牙已不再适合人们的健康需要,它不符合口腔生理解剖特点,危害多多,给患者造成极大痛苦,口腔内戴用不良修复体的人应尽早将其拆除,最好选择缺牙最佳修复方式——Prince种植牙来恢复咀嚼和美学效果。

源自德国的Prince种植技术,是目前国际公认对牙列缺损、牙列缺失修复的最佳技术。一如德意志民族的坚韧和严谨,50多年来成为种植系统的业界领袖和行业标准。A、B、C、D四大系统综合了现代口腔学、生物工程学、生物力学、材料工程的实践经验,被激活的Prince种植牙,如同自然生长的、根深蒂固的真牙,与口腔内味觉、知觉系统共同感知冷、热、酸、甜的美食快感,成为JCI国际医疗机构认证的行业典范。

## 相关链接 两年6000颗 用种植牙改变生活

数据显示,中国有超过80%的老人缺牙超过3颗,更可怕的是,因为牙缺失导致面部塌陷、发音不清、咀嚼力下降,严重影响老人晚年生活的质量及寿命,要改变缺牙患者的生活质量,就必须找到理想的修复方式。

据南京数字口腔中心主任柏全民介绍,牙缺失传统修复主要是固定假牙和活动假牙,但这些修复方式要么使用不便要么以损伤邻牙为代价,而种植牙因为使用舒适、不伤邻牙、牢固美观等优势,深受牙缺失者的青睐,成为改变生活的最佳修复方式。

作为江苏种植牙领域的领头羊,南京数字口腔交出了骄人成绩,自2011年4月升级开业至

今,短短两年多时间,成功种下6000余颗种植牙,帮助两千余人实现了牙齿的重生和生活质量的改善。Prince种植牙对江苏省种植牙行业带来的震动可以称之为一次“全面洗牌”,在江苏实现了“三连跳”:将国际先进的即刻种植技术带入江苏并为市民所认可并接受;将国际专家种植牙巡诊模式植入江苏缺牙患者的心中,实现在家门口享受国外专家亲诊;成立江苏省种植牙中心,让种植牙在江苏落地生根,并获得更快更持久的发展与改进。这些改革对于江苏省口腔种植领域的发展具有深远的意义,预示着中国种植牙已经进入高速发展轨道。

## 优惠 让爱从“齿”开始 种牙送冠震撼来袭

- 1.前100名Prince牙种植者种牙送冠;
  - 2.前100名牙修复者免费升级全瓷牙冠;
  - 3.子女陪同父母种牙,可尊享价值1000元口腔SPA体验。
- 详情见院内公告,限预约患者  
南京数字口腔预约热线:400-6878-155(公立)



王启浩

毕业于新加坡国立大学口腔系及澳大利亚皇家口腔医学院。二十余年临床经验,专长于牙齿美容及种植牙,在国际口腔学术刊上发表相关研究文章。现任美国口腔种植牙学会会员、新加坡牙齿美容学会会员。

巡诊时间:12月13日